Diccionario de polo

Diccionario de polo realizado por Horacio Alberto Laffaye en 1995. Estas son algunas de las palabras que podemos encontrar en el mismo que cuenta con más de 6.500 definiciones. 

A
Abierto: Partido o torneo jugado sin handicap entre los equipos participantes.
Alberdi, copa Enrique: competencia juvenil internacional entre equipos chilenos y argentinos, instituida en 1984 y ganada por Chile.
Alberdi, copa Juan Carlos: Copa jugada por primera vez entre equipos brasileños y argentinos, instituida en 1984 y ganada por Brasil, donde Alberdi enseñó el juego por varios años.
Amaberá: Club argentino formado en 1925 por la familia Pando Carabassa en la estancia El Recreo, situada en Pilar en el lugar donde actualmente se encuentran las canchas de la Asociación Arg. de Polo. Ganador de las copas El Gráfico, Jorge Sauze, Cacique y el Mundialazo. Colores: Azul con franja horizontal roja.
Amistad, copa: Torneo organizado por el club Los Indios.
Anchorena, copa Emilio: Trofeo donado en 1907 por Emilio Anchorena, lo que lo hace uno de los más añejos torneos argentinos. Por un tiempo corrió con su organización el club Pingüinos. A partir de 1972 se jugó en conjunto con las copas San Martín y 12 de octubre.
Argentina, copa República: campeonato nacional con handicap. Instituida en 1929 a instancias de Francisco Ceballos; la rueda final se disputa entre los ganadores de distintos circuitos.
Arroyo Saladillo: club argentino en Capilla del Señor, provincia de Buenos Aires, afiliado en 1986. Camiseta celeste y blanca a triangulos.
Ascochinga: club de polo argentino en la estancia La Carolina, de Martínez Youens, situada en el poblado de ese nombre en la provincia de Córdoba. Anteriormente se jugaba en una cancha facilitada por la Aeronáutica. Su camiseta es azul con tres rombos blancos. Establecido en 1965, organiza los torneos por las copas Independencia, Ascochinga, Carnaval, La Razón, Las Peñas y La Carolina. Se comenzó a jugar en esa zona en la década del 20, en las estancias La Porteña, San Miguel y La Cañada. Entre los iniciadores estaban Luis María Martel, luego presidente del club, el pintoresco Hugo Backhouse y Carlos Peralta Ramos. Ganador de la Copa San Jorge.
A.A.C.C.P: Fundada en 1984 por un grupo de criadores, ha formado la raza Polo Argentino mediante la creación de registros genealógicos.
A.A.P.: Entidad máxima del polo argentino, fundada el 14 de septiembre de 1922 como resultado de la unión de la Polo Association of the River Plate y la Federación Argentina de Polo. Ante la situación planteada por la novel Federación, que efectivamente podías dividir al núcleo polista nacional, dirigentes de ambas entidades sostuvieron extensas discuciones a lo largo de 1922. Representaban a la Federación Francisco Ceballos y Miguel Martínez de Hoz, mientras que los intereses de la tradicional River Plate eran servidos por Ernesto Jewell y José A. Monroe Hinds. Finalmente se decidió unir a ambas entidades bajo el nombre de la Asociación Arg. de Polo, en una asamblea congregada en Hurlingham. En definitiva, los deseos de los polistas argentinos se vieron ampliamente satisfechos. José Alberto Monroe Hind, en ese momento titular del Hurlingham Club, fue su primer presidente y Francisco Ceballos, vicepresidente. Vocales titulares fueron Guillermo Benitz, Carlos Lacey y José Martinez de Hoz, vocales suplentes el mayor Samuel Casares, Carlos Crawford Smith y Juan Justín Mac Carthy Barry.
Asociación Argentina de Polo, Copa: También llamada Torneo del Norte, fue instituída en 1927 para clubes afiliados con residencia en las provincias de Catamarca, Córdoba, Jujuy, Mendoza, Salta, San Juan, Santiago del Estero y Tucumán.
Aurora: Club de los Torres Zavaleta, establecidos en 1953 y ganadores de numerosos torneos con el nombre de Tortugas- Aurora, entre ellos el Campeonato Abierto de Hurlingham. Cancha en La Nevada, provincia de Buenos Aires, camiseta naranja.
 

B
Back: el número 4 de un team; zaguero o jugador encargado de la defensa.
Backhander: literalmente, revés de mano. Golpe para atrás, cuya invención es atribuida al inglés John Watson. En los Estados Unidos por un tiempo se lo consideró como un golpe ilícito. El golpe se puede ejecutar a través de martillo o de revoleo. 
Bajador: une la hociquera con la cincha. Parte indispensable del apero polista, a menos que al jugador no le importe perder unos dientes o desviarse la nariz.
Balfour, copa: torneo abierto organizado por el Venado Tuerto Polo & Athletic Club.
Beguerie, copa Alberto: trofeo instituido por la Asociación Argentina de Polo en memoria de ese jugador, muerto durante una carrera en el Autódromo de Buenos Aires.
Belgrano, copa Gral. don Manuel: campeonato abierto organizado por el club Los Matreros, y al disolverse éste, por Coronel Suárez y patrocinado por la A.A.P.; disputado desde 1929. Los Matreros Verdes fue su primer ganador.
Bella Vista: Club argentino en la localidad homónima, afiliado en 1937 y desafiliado en 1942. Colores: naranja con las iniciales B. V. en el pecho. Reafiliado en 1971 con camiseta naranja con franjas azul horizontales azul francia.
Bocha: esfera de juego, el tamaño oscila entre 78 a 80 milímetros de diámetro y su peso entre 120 y 125 gramos. Generalmente de madera pintada de blanco aunque ocasionalmente es de material plástico y a veces pintada de color anaranjado. En los comienzos de juego se utilizó una pelota de cricket pintada de blanco, la cual fue reemplazada al poco tiempo por una de goma dura. En 1879 un señor Holbrow. Comerciante de Londres y luego fabricante de utensillos de polo, inventó una pelota de corcho revestida en cuero. Este sistema no dio buen resultado por ser demasiado liviana. Eventualmente se usaron bochas de madera de sauce y éstas son consideradas como la matriz de oro en cuanto a bochas se refiere.
Bocha muerta: se dice de la bocha fuera de juego.
Botas de polo: tradicionalmente siempre han sido manufacturadas de cuero marrón, opuesto al negro con reborde marrón de los cazadores de zorro.
Brace: la posición correcta en la montura desde la cual se ejecuta un golpe. El brace se logra levantándose en los estribos y poniendo todo el peso del cuerpo sobre ellos, manteniendo tal posición no sólo por equilibrio, sino también por presión de las rodillas y los muslos.
C
Cacique, copa: torneo con handicap organizado por el club Los Indios, en conjunto con la copa Estímulo.
Cacharí: club argentino en esa localidad bonaerense, establecido en 1954.
Calamuchita: club argentino en la provincia de Córdoba. Camiseta verde con franja horizontal y botamangas coloradas.
Cámara de Diputados, copa: torneo abierto jugado desde 1924 y cuyo trofeo fuera donado por los cuatro integrantes del equipo de la Federación Argentina de Polo en 1922: Juan Miles, Juan Nelson, David Miles y Luis Lacey. El club Santa Inés integrado por Daniel Kearney, Carlos Land, Guillermo Brooke Naylor y Juan Kearney se adjudicó su primera edición. Por muchos años el ganador adquiría el derecho de jugar en el Campeonato Argentino Abierto aunque no llegara al handicap mínimo requerido para participar en esa competencia. Actualmente se juega para equipos de 24 a 28 goles.
Cambiar de mano: hacer cambiar de mano directriz al caballo, aplicando las ayudas apropiadas.
Cambio de arco: una peculiaridad del juego de polo es el hecho de que los equipos cambian de arco luego de cada gol y no al terminar los diversos tiempos de juego como en otros deportes. Esta práctica algo confusa para los espectadores novatos, tiende a equilibrar los factores ajenos al juego, como el viento, la posición del sol, y a veces algún declive en la cancha. 
Campaña del Desierto, copa: trofeo donado por Donisio Schoo Lastra en 1946. Era una copa de oro para ser disputada con handicap entre equipos de 20 a 26 goles y fue ganada por primera vez por Hurlingham, integrado por Alfredo Zemborain, Tomás Garrahan, Juan Carlos Alberdi y Wyndham Lacey. Actualmente es el premio del Campeonato Metropolitano de Alto Handicap.
Campo Argentino de Polo: instalaciones en Buenos Aires, en la calle Dorrego y Avenida Vértiz, ahora del Libertador, inauguradas el 27 de octubre de 1928 con un partido entre equipos Civiles y Militares. Ganaron los Civiles por 8 a 6; a Carlos Uranga le correspondió el halago de marcar el primer gol en la nueva cancha. En 1932, con motivo de la serie de la copa de las Américas, se colocaron dos tramos de tribunas de hierro con graderías de madera, sobre el costado de la calle Dorrego; 5 años más tarde se completó la construcción de la tribuna de cemento situada entre las de madera. Tribunas bajas de madera ocupaban el lado norte de la cancha de número 1, luego llamada La Victoria; en 1949, la temporada internacional requirió mayor espacio para acomodar el incremento de los espectadores y se construyeron las dos altas tribunas de cemento; la tribuna oficial central se elevó años más tarde. En cuanto a la cancha número 2, ubicada en ángulo recto a la ya mencionada, careció de tribunas hasta 1936, en que se comenzó la construcción de una tribuna de cemento armado con capacidad para 1.650 localidades. 
Campo Mendoza: club establecido en 1974 en San Francisco del Monte, departamento Guaymallén, Mendoza. Camiseta verde y azul a triángulos, separados por dos franjas blancas.
Canadá, copa: Torneo abierto jugado por los teams clasificados para la rueda final de la copa República Argentina.
Cancha de polo: las medidas de una cancha de polo son las siguientes: largo entre 230 y 270 metros; ancho máximo 180 metros si es abierta y 146 metros si tiene tablas; ancho mínimo 160 si es abierta y 130 si es cerrada. La cancha deberá tener además una zona de seguridad de aproximadamente 10 metros en los costados y 30 metros detrás de cada línea trasera. Las especies de semillas más comunes que se aconsejan son Bermuda Grass, Poa Pratensis y Rye Grass Perenne.
Canchas, clasificación: en la Argentina, la A.A.P. ha clasificado las canchas que se encuentran en el área metropolitana en tres categorías: 1.- Cancha con tablas y con riego.
2.- Cancha con tablas y sin riego.
3.- Cancha sin tablas y sin riego.
Canilleras: polainas para proteger los remos de los petisos.
Cañada de Gómez: Viejo club de polo argentino, formado en esa localidad en 1890. En ese lugar se jugaron tres ediciones del Campeonato Abierto, desde 1892 hasta 1894. Durante esos años el campeonato se disputaba dos veces por año, en el otoño y en la primavera. Camiseta amarilla y roja.
Cañas: las cañas del taco han sido manufacturadas de moonah, también conocida como rattan, o de malaca. Por un tiempo fueron populares las empatilladas: la parte de arriba de las más rígida malaca y el trozo inferior de rattan. El diámetro de las cañas oscila entre 16 y 22 milímetros. Siendo el extremo inferior de la caña el lugar más débil y por consiguiente el más común de roturas, antes de finalizar el siglo pasado se comenzó las costumbre de colocar 3 o 4 arandelas de goma en esa parte. La experiencia con cañas de material plástico ha indicado que si bien son prácticamente irrompibles, producen un efecto negativo en el brazo por lo cual no han llegado a obtener popularidad. Actualmente existen algunas de grafito.
Casco: elemento de protección para la cabeza del jugador. La intervención del casco actual se le atribuye al jugador británico Gerald Hardy. Alrededor de 1890 el mariscal de campo Frederick Roberts ordenó el uso obligatorio del casco en la India, como consecuencia del número de accidentes ocurridos. Los cascos originales eran de corcho cubiertos con tela. Luego se hicieron con material plástico y finalmente de un diseño similar a los utilizados por los automovilistas. El llamado casco australiano, con un reborde en toda su circunferencia, es raramente usado en la actualidad, salvo en Inglaterra. En 1910 en el club Rugby se usaron cascos con distintos colores para distinguir a los jugadores: número uno azul oscuro, dos amarillo, tres colorado y 4 blanco. La idea no tuvo éxito.
Ceballos, copa Francisco: instituida por sus amigos en 1950, para equipos de bajo handicap. Su organización fue patrocinada por el club Los Ranchos y ganada por La Gloria.
Cigarro: cabeza del taco. Es el componente que ha tenido mayor modificaciones en su evolución. La denominación Jodhpur indica la modificación al cilindro o al cigarro con un corte en su parte inferior para permitir pegar a la bocha debajo de su ecuador. El llamado "3L", atribuido a Luis L. Lacey, presenta dos chanfles en las puntas del cigarro para facilitar los golpes ya sea muy cerca o muy lejos del caballo. Otra variante es el R.N.P.A., cigarro de configuración oval en el cual el diámetro vertical es 5/6 del horizontal, también con el objeto de conseguir mayor elevación al pegarle a la bocha.
Cincuentenario, copa: premio otorgado al ganador con handicap del campeonato Metropolitano de Mediano Handicap.
Comienzo del partido: han existido tres formas de comenzar un partido de polo. La primera consistía en colocar la bocha en el centro de la cancha y ambos bandos galopaban hacia la bocha, lo que resultaba sumamente peligroso. Luego se cambió de manera que solamente un jugador de cada equipo galopaba hacia la bocha; a veces cruzaban los tacos antes de pegarle a la bocha, a la manera de bully de hockey; finalmente se cambió a la manera actual de tira la bocha entro los dos bandos alineados en el centro de la cancha.
Corner: nombre dado al penal otorgado cuando el bando defensor envía la bocha tras la línea trasera. Inicialmente el tiro libre se ejecutaba desde la esquina donde se unen las líneas trasera y lateral. Luego se cambio a un tiro libre desde 60 yardas, opuesto al lugar donde salió la bocha en la línea trasera. En los Estados Unidos, hasta 1919, en vez de un tiro libre se descontaba ¼ de gol al equipo infractor.
Coronel Suárez: club situado en el partido homónimo, antes llamado Sauce Corto y nombrado en recuerdo del Coronel Manuel Isidro Suárez, guerrero de la Independencia. En la estancia "La María", propiedad de doña María Alberdi de Garrós, un grupo de jóvenes a quienes dirigió el entusiasmo de Jorge Grant, realizaron las primeras prácticas de polo. El primer partido se jugó en junio de 1927 entre los equipos denominados El Ñandú y Melipeñi. Es el club que más copas ha ganado en la Argentina. Tiene el récord de 26 Abiertos Argentinos ganados y 11 veces la Copa República Argentina. El club organiza las copas 3 de Febrero y Manuel Belgrano. Camiseta Azul y rojo formando triángulos.
CH
Chapaleufú: en araucano, arroyo pantanoso. Club argentino fundado en Intendente Alvear, provincia de La Pampa en 1932, por entre otros, Hilario Andrés, Juan Castresana, Pedro ción Argentina de Polo, en memoria de ese ejemplar jugador y dirigente.
Dorrego, trofeo coronel don Manuel: premio entregado al ganador del Circuito Este, en recuerdo del militar federal y guerrero de la Independencia.
Drysdale, copa Joseph: torneo con handicap organizado por el club Hurlingham argentino para los equipos participantes en su campeonato abierto. Donada por Juan Drysdale (h) quien la había ganado en el hipódromo de Hhurlingham como resultado de tres victorias en años consecutivos.
E
El Galpón: club militar incorporado en 1969, en el camino de Córdoba a La Calera. Organiza las copas Gobernador de Córdoba, Centauros (donada por esa revista) e Intendente Municipal. Camiseta naranja.
El Gráfico, copa: torneo abierto jugado en conjunto con la copa Mitre.
El Palomar: uno de los primeros clubes criollos. Cancha en la Escuela de Caballería, estación Palomar. Camisa blanca con emblema de la Escuela de Caballería, luego celeste.
El Potrillo: club argentino organizado en 1927 en la estación Dr. Facundo Zuviría, provincia de Salta.
El Retiro: club argentino en Escobar, provincia de Buenos Aires, afiliado en 1984.
El Trébol: club situado en Capitán Sarmiento, lugar en el norte de la provincia de Buenos Aires nombrado en recordatorio de Dominguito, el hijo del presidente Domingo Faustino Sarmiento. Su primer presidente fue Juan T. Duggan. Incorporado en 1931, sus equipos ganaron el campeonato Argentino Abierto en 8 oportunidades. El team integrado por los hermanos Luis y Heriberto Duggan y Julio y Carlos Menditeguy fue en su época el mejor del mundo. Camiseta azul gris con bandolera roja.
Ellerstina: equipo patrocinado por el Australiano Kerry Packer, ganador de tres campeonatos Argentinos de la mano de Gonzalo Pieres y Adolfo Cambiaso. Camiseta azul y blanca. El club está ubicado en General Rodríguez. 
Embajadores, copa: torneo para jugadores mayores de 40 años, patrocinado por la Federación Internacional de Polo.
Enganche: también llamado trabado del taco de un adversario. El enganche solamente se puede ejecutar cuando el jugador que engancha está en relación al petiso del contrario del mismo lado de la bocha o directamente atrás.
Espolines: en el polo solo se permiten espuelas mochas. Al aplicarlas, se recomienda no modificar la posición de las piernas, y menos aún, del asiento.
Estancia Josefina: uno de los equipos que jugó el primer partido de polo femenino en la Argentina en 1927, contra Las Pingüinas. Camiseta gris perla con franja amarilla.
Estímulo, copa: torneo abierto para novicios organizado por el club Los Indios desde 1934. Cada team debía tener un jugador de 1 gol de handicap y nadie con más de 4 goles. Para equipos de 4 a 11 goles. Actualmente de carácter abierto.
Estribos: Según Alberto Heguy, los estribos cortos aumentan la velocidad del petiso y los más largos la seguridad en la pegada; por lo tanto, en general, los delanteros estriban más corto que los defensores.
F
Federación Internacional de Polo: organismo que agrupa a las entidades rectoras nacionales de polo. Organizada en Buenos Aires a fines de 1983.
Flores: originalmente conocido como Buenos Aires Polo Club, el primer club de polo argentino. Tras el cambio de nombre, ganador del campeonato abierto de la River Plate en 1894.
Freno: el freno está compuesto de las patas, unidas entre sí por la barra y la barbada. Cuanto más larga es la pata inferior, más severo es el freno. La barra puede ser derecha con puente, y éste con o sin coscoja; lisa o estriada en cuanto a su superficie; cuanto más ancha la barra más suave es el freno. La barbada, cadenilla que une las patas de freno detrás de la quijada del petiso, debe ajustarse de tal manera que permita mover dicha pata 45 grados.
G
Garrahan, copa Luis: torneo establecido en 1985, para ser jugado entre equipos juveniles argentinos y peruanos. Argentina ganó su primera disputa.
Gazzotti, copa Andrés: trofeo instituido por la Asociación Argentina de Polo en 1984, en memoria de ese jugador.
Gol: se marca un gol cuando la bocha traspone completamente la línea entre los postes o la prolongación vertical de los mismos. En caso de una bocha rota, la parte más grande es la que cuenta.
Guardia del Monte: club argentino incorporado en 1934 y situado en Monte, provincia de Buenos Aires. Organiza la competencia por las copas Las Estancias (handicap) y Guardia del Monte (abierto). Camiseta roja con franja pampa blanca vertical.
H
Handicap: literalmente desventaja. 1.- El valor de un jugador, medido en goles. Creado en 1888 por Henry L. Herbert, el primer presidente de la Asociación de Polo norteamericana y adoptado por los británicos y argentinos en 1911. El valor máximo fue 5 goles, siendo Thomas Hitchcok (padre) y Foxhall Keene los únicos en recibir esa distinción entre 42 jugadores nombrados. En 1980, cuando fueron de carácter oficial, los límites se establecieron en un máximo de 10 goles y un mínimo de 0. En 1948 los ingleses crearon el –1 y el –2 para separar mejor a los jugadores de bajo nivel. En 1911, Juan A. Cambell, Luis Lacey, Hugo Scott Robson y José E. Traill encabezaron la primera lista de handicaps en la Argentina, todos con 9 goles. 2.- La diferencia en goles entre equipos, computada tras sumar los handicaps individuales de cada jugador. En los partidos con handicap, opuesto a los partidos abiertos, el team con menor handicap recibe en goles la diferencia con su adversario. En partidos de menor duración que 8 chukkers en la Argentina y en 6 en los Estados Unidos, la diferencia de goles otorgados es menor y se encuentran en las tablas del reglamento de juego. Por ejemplo, una diferencia de 3 goles en un partido de 6 chukkers, otorga una ventaja de 2 ½ goles.
Herradura: se componen de un trozo de metal de sección rectángular denominado barra, constando de dos ramas: una interna y otra externa; dos planos o caras, una superior que se adapta a la superficie del vaso y otra inferior que tomará contacto con el suelo, dos bordes: uno interno y otro externo; y dos talones, los terminales de cada barra. El metal empleado es generalmente hierro carbónico; el peso es aproximadamente 170 gramos cada una para los miembros anteriores y 200 gramos para los posteriores. Las herraduras de duralminio son mucho más livianas, lo que permite obtener mejor rendimiento en los petisos. Son más caras y duran menos que las de hierro. En general, las herraduras son sostenidas por 8 clavos de sección rectangular y medida número 4.
Hociquera: parte del apero que envuelve el hocico del petiso, fijando así el bajador. Cuanto más delgada y cerca de los ollares se coloque, más hace respetar al bajador.
Honor, copa de: trofeo donado por el ministerio de Agricultura en 1925 para honrar a los jugadores Luis Lacey, David Miles, Juan Miles y Juan Nelson, integrantes del célebre equipo de 1922 y otorgado al ganador del campeonato Argentino Abierto.
Hurlingham: club argentino en las estación homónima, fundado en 1888 por Willam Dawson Campbell, Michael Gibson Fortune, Juan Ravenscroft y Hugo Scott- Robson. Su primer presidente fue Juan D. Campbell. Su campeonato abierto es el segundo en importancia en la Argentina; organiza además las copas Joseph Drysdale, Senior Handicap, Junior (ahora llamada Ravenscroft), Ladies Nomination, Stewart Shipton y Visitors. Ganó varias veces el Abierto Argentino y su propio campeonato. Camiseta es azul y granate dividido con una franja oro; cuellos y mangas oro.
I
Independencia, copa: trofeo otorgado al equipo subcampeón en la competencia por la copa República Argentina.
Intercolegial, campeonato: el primer campeonato intercolegial se jugó en 1936 en el Tortugas Country Club, resultando vencedor Champagnat "A". En 1951, los hermanos Reynal donaron la Copa Santa Paula, en memoria de su madre, doña Paula Albarracín de Reynal; el colégio La Salle se adjudicó el trofeo en esa ocación. Desde ese entonces se ha jugado sin interrupciones y una larga lista de altos handicaps han hecho sus primeras armas en esa competencia.
J
Jockey Club: fundado en 1882 en Buenos Aires. Incorporado a la Asociación Argentina de Polo en 1933, sus canchas en San Isidro, adyacentes al hipódromo, fueron escenario de grandes torneos: la copa Jockey Club, entre mucho otros. En 1978 organizó el primer campeonato Mundial de Clubes, resultando ganador su equipo "A". La camiseta es blanca con franjas azules cruzadas.
Jockey Club, copa: trofeo donado por el Jockey Club de Buenos Aires en 1944. Sus condiciones indicaban que sería de carácter abierto para equipos de 20 a 26 goles y se jugaría en las canchas del club donante.
Jockey Club Rosario: club afiliado en 1953, con canchas en Fisherton. Ganador del circuito Norte. Camiseta colorada con cuello y botamangas azules.
Juegos Olímpicos: en París en 1924 Argentina obtuvo la medalla de oro (Arturo Kenny, Juan Nelson, capitán Enrique Padilla y Juan Miles); Estados Unidos se clasificó segundo y tercero resultó Gran Bretaña.
La última olimpiada en la cual se jugó polo fue en Berlín en 1936. Nuevamente ganó Argentina (Luis Duggan, Roberto Cavanagh, Andrés Gazzotti y Manuel Andrada). 
Juegos Panamericanos: realizados en Buenos Aires en marzo de 1951, participaron en su faz polista: Argentina, Colombia, México y Perú. Ganó Argentina.
Jugadores, número de: el número de jugadores por bando ha cambiado a lo largo de la evolución del deporte. En la primera visita de un team de Manipur a Calcutta, en 1863, se jugaron los partidos con 5 jugadores. En el primer partido en Inglaterra se alistaron 8 jugadores por equipo; esto resultó poco práctico por lo cual el número se redujo a 5, uno de los cuales era el guardavallas, posición suprimida en 1882. En la Argentina la codificación del juego no ocurrió hasta 1892 y por lo tanto siempre se jugó con 4 participantes por equipo. En Estados Unidos se jugaron torneos para equipos de tres y dos jugadores, antes de 1900.
Juvenil, campeonato: torneo abierto organizado por la Asociación Argentina para jugadores menores de 21 años y equipos de no menos de 12 goles.
L
La Aguada: club formado por los Novillo Astrada en Open Door, provincia de Buenos Aires, en 1959. Camiseta por mitades marrón oscuro y crema.
La Araucaria: club en Salvador María, partido de Lobos, provincia de Buenos Aires, incorporado en 1965. Camiseta violeta con dos franjas cruzadas blancas.
La Baronesa: club argentino en General Rodríguez, provincia de Buenos Aires, organizado por Gonzalo y Alvaro Pieres, afiliado en 1987. Camiseta blanca con bandolera azul y celeste.
La Cañada: club argentino en Open Door, afiliado en 1981. 
La Espadaña: club argentino en Abbott, provincia de Buenos Aires, incorporado en 1938. El apoyo de Carlos Land y Tomás Rooney impulsó a los hermanos Garrahan y Buchanan en la estancia "New Home", a entusiasmarse por el polo. Su equipo de 40 goles, ganador en varias ocasiones del Abierto Argentino e integrado por Carlos Gracida, Alfonso y Gonzalo Pieres y Ernesto Trotz, fue considerado el mejor equipo de club del mundo en su época. La camiseta verde original fue cambiada a mitades blanco y verde, por ser la otra "yeta", según Alfonso Pieres. Espadaña es una clase de pajonal común en terrenos bajos.
La Martina: club en las estancia Los Lagartos, en Vicente Casares, provincia de Buenos Aires, fundado en 1983. Camiseta blanca con bandolera azul, luego cambiada a verde y rojo oscuro en diagonal.
La Victoria: la cancha Número 1 de Palermo se denominó así a fines de la década del 70.
Las Rosas: club formado en la estancia Las Rosas, propiedad de la familia Traill. Sucesor en cierto modo del North Santa Fe. Las Rosas ganó el campeonato abierto de la River Plate en 1910, 1919 y 1923. Cancha en la estancia "La Porteña", estación El Trébol.
Lavalle, trofeo general don Juan: copa entregada al club ganador del Circuito Nordeste.
Levantador: tipo de embocadura que consiste de una barra, normalmente quebrada, y que puede ser simple o doble, lisa o estriada; argollas, que unidas a la barra pueden ser enteras o en media luna; y montante, que une a la cabezada con las riendas pasando por las argollas.
Línea de la bocha: es la línea de la trayectoria de la bocha, o esa línea prolongada. Si la bocha es desviada imprevistamente, creando una nueva línea, los jugadores tienen derecho de paso por un corto trecho, siempre y cuando continúen en la línea original. Es esencial para los jueces estar constantemente al tanto de esa línea durante todo el partido.
Los Indios: uno de los primeros clubes de polo criollos, creado a raíz del entusiasmo despertado en la gira triunfal de 1922. Pueden considerarse entre los iniciadores a Dámaso del Campo, Juan José Vila, José Luis y Juan Carlos Gribone, Francisco Méndez Goncalvez y los Taurel. Sus primeras instalaciones fueron en Quilmes, en la antigua chacra Mirás, para luego pasar a Morón. Finalmente, cerca de 1951, se mudaron a una magnífica estanzuela en San Miguel. Los Indios ganó el abierto Argentino en 1938, "agregó" títulos a medias con Coronel Suárez en 1958, con los Heguy y los Harriott en la única oportunidad en que ese campeonato haya sido ganado por padres e hijos. 
Los Pingüinos: club formado en 1925 por los Braun Ménendez en Merlo, provincia de Buenos Aires. Su año memorable fue 1951, cuando distintos equipos vistiendo sus colores blanco y negro ganaron el campeonato abierto argentino y el abierto chileno, las copas Rep. Argentina, Anchorena, Ceballos y representando a Civiles, el trofeo Sprinbok.
M
Mar del Plata: club en esa ciudad, incorporado en 1961. Junto a Coronel Suárez y Santa Ana fue uno de los grandes equipos en las décadas del 60 y 70. Ganador de los campeonatos abiertos de Hurlingham e Indios Tortugas; las copas Anchorena, San Martín, 12 de Octubre, Belgrano, Provincia de Buenos Aires, Jockey Club y el trofeo Charro Mexicano. Si bien la camiseta registrada era celeste con una franja horizontal blanca, jugaban vistiendo una celeste.
Mundial de Polo, campeonato: el único campeonato mundial de sin límite de handicap se jugó en Buenos Aires en 1949. Tres naciones se presentaron: Argentina, México y Estados Unidos. Ganó Argentina.
Mundial de 14 goles, campeonato: organizado por la Federación Internacional de Polo.
Mundialazo: sobrenombre del certamen por la copa Federación Internacional de Polo, para equipos de clubes y con handicap.
Mundialito: el campeonato internacional de clubes abierto se conoce con ese nombre. Organizado y ganado en 1978 por el Jockey Club, se ha disputado anualmente desde ese entonces.
N
"Negrete": estancia en el partido de Ranchos, actual General Paz, provincia de Buenos Aires, donde tradicionalmente se jugó el primer partido de polo en la Argentina el 30 de agosto de 1876. Hay, sin embargo, antecedentes documentales que indican que por lo menos un año antes se jugaba al polo en una cancha de Caballito. Deriva de Ciriaco Negrete, quien por el 1779 pobló el campo y le dio nombre. Entre los primeros jugadores se contaron el dueño David A. Shennan, su socio Carlos H. Krabbe, Federico Bridge, Arturo King, Hamilton Langley y otros. 
North Santa Fe: Club de la familia Traill en su estancia "Las Limpias", en Carlos Pellegrini, Santa Fe. El presidente era David Munro. Uno se los clubes fundadores de la Asociación Argentina de Polo y de grandes éxitos, demostrado con sus campeonatos abiertos de la River Plate en 1904, 1906,1908, 1911, 1912, 1913, 1916 y 1917. Camiseta celeste y azul a mitades.
P
Padilla, copa coronel Enrique: trofeo otorgado al ganador con handicap del campeonato Metropolitano de Bajo Handicap. 
Pegada: hay cuatro golpes fundamentales en el polo: * golpe hacia delante por el lado del lazo, *golpe hacia atrás por el lado del lazo, *golpe hacia delante por el lado de montar, *golpe hacia atrás por el lado de montar. Con tres subdivisiones cada uno: *golpe directo, que impulsa la bocha en línea recta, *golpe de través, que impulsa la bocha a través de la línea del cuerpo del petiso, *golpe de efecto, que impulsa la bocha hacia fuera de la línea del cuerpo del petiso.
Pellegrini, copa Dr. Carlos: donada por el Jockey Club de Buenos Aires en 1927, para ser disputada con handicap por equipos militares. Carlos Pellegrini fue uno de los socios fundadores de esa entidad.
Pilarchico: club en General Rodríguez formado en 1984 por, entre otros, Gonzalo Pieres y Gonzalo Tanoira. Ganador de las copas Estímulo y Juan Miles. Camiseta celeste con cuello y botamangas azules.
Presidente, copa: torneo organizado por la Asociación Argentina de Polo para equipos de 10 a 19 goles.
Presidente de la República Argentina, copa: es el trofeo que se otorgó a los ganadores del campeonato mundial realizado en Buenos Aires en 1949 y ganado por Argentina; Estados Unidos se clasificó segundo y México tercero, siendo estos los únicos países participantes. Hasta ahora ha sido el único campeonato mundial sin límite de handicap.
Pringles, copa Coronel Juan Pascual: trofeo otorgado al ganador del Circuito Noroeste. Pringles fue un oficial de granaderos en el ejército de los Andes.
Provincia de Buenos Aires, copa: trofeo donado en 1937 en memoria del jugador David Miles, para disputarse con handicap entre os equipos participantes en el campeonato Argentino Abierto. Este certamen fue ganado por primera vez por el equipo se Santa Inés.
R
Ravenscroft, copa: torneo organizado por el club Hurlingham en memoria de Juan Ravenscroft, uno de los fundadores del club y donada por Michael G. Fortune. Inicialmente llamada Junior. 
República Argentina, copa: campeonato nacional con handicap, disputado en Buenos Aires entre los teams ganadores de cada circuito. Creación de Francisco Ceballos en 1929 y verdadero semillero de polistas.
Rico, golpe de: el golpe entre las patas del petiso, en general considerado mal polo y peligroso para la cabalgadura.
River Plate, Polo Association of the: entidad fundada el 4 de marzo de 1892, en un local en la calle La Piedad, actual Bartolomé Mitre, al 554. Los miembros de la primera comisión directiva fueron Francisco Balfour, F.J. Bennett, J. Kennedy Cassels, C.C. Day, A. Hudson, J. Marriott, Arturo Mohr Bell, J.M. Mullaly, Juan Ravenscroft, Hugo Scott-Robson y Arturo Youmans. Hasta 1922 ésta organización dirigió los destinos del polo en la Argentina. En ese años se unió a la Federación Argentina de Polo formando la actual A.A.P.
Roble olímpico: un retoño de un roble de la Selva Negra fue entregado como premio a los campeones olímpicos de 1936 de Berlín. Siguiendo una sugerencia de Jack Nelson, fue plantado entre las dos canchas de Palermo, detrás de la tribuna central donde actualmente se ha convertido en frondoso árbol.
S
San Javier: club en Manzanares, partido de Pilar, incorporado en 1971. Ganador de las copas Amistad, Presidente, Cincuentenario y el circuito Nordeste. Camiseta roja con un vivo vertical.
San Jorge: Club argentino con canchas en Campo de Mayo con camiseta amarilla con bandolera de derecha a izquierda roja y blanca. Organiza las Copas San Jorge, Duque de Edimburgo (abierto) y General Necochea (handicap). Se adjudicó en Chile la Copa Argentina en 1950.
San Martín, copa General José de: torneo con ventaja, de mediano handicap y disputado por primera vez en 1929. Los Indios "Carretas" resultó su primer ganador. Desde 1972 se juega conjuntamente con las copas Anchorena y 12 de Octubre.
Santa Ana: Club en Villa Valeria, ganador en 1947 y 1956 de la copa República Argentina; y por dos décadas el gran rival de Coronel Suárez en el Abierto Argentino, que ganara en 1971, 1973 y 1982. Asimismo ganador del campeonato Abierto de Hurlingham y las copas Anchorena, Cámara de Diputados, Provincia de Buenos Aires, 9 de Julio y San Martín. Camiseta azul con cuello y tres franjas verticales blancas.
Santa Inés: club de los Drysdale y los Kearney en las estancia "El Guanaco" en la estación Santa Inés en el oeste de la provincia de Buenos Aires. Uno de los fundadores de la A.A.P. Ganador de tres campeonatos Abiertos Argentinos, en 1922, 1924 y 1928. Camiseta amarilla con bolsillo negro e iniciales S.I. Desafiliado en 1978, se l reafilió tres años más tarde.
Santa Paula: club formado en 1928 en Aarón Castellanos. Ganador del Abierto Argentino en 1930, 1933 y 1936; el abierto de los Estados Unidos en 1931 y el campeonato del Pacífico en 1930. En Chile ganó la copa Argentina en 1930. Fue uno de los grandes equipos del polo argentino; las mejores palmas se las llevaron Manuel Andrada y Pirulo Reynal, pero la tarea de Juan Reynal fue importantísima y Alfredo Harrington borró la memoria de todos los grandes primeros delanteros que lo habían precedido. Camiseta celeste con cuello, botamangas y monograma azul. Cambió sus colores en 1929; originalmente eran violeta con franja oro en forma de X.
Sarmiento, copa Presidente Domingo F.: copa donada por la Sociedad Rural Argentina, con handicap y para teams de 10 goles como mínimo. Se jugó inicialmente en 1929 y fue ganada por Santa Paula. Actualmente es el premio otorgado al ganador con handicap del Campeonato Metropolitano de Alto Handicap.
Sequicentenario de la Independencia, copa: torneo para equipos de hasta 30 goles, realizado en Palermo en 1966. Participaron Argentina, Estados Unidos y Gran Bretaña. Ganó Argentina.
Sol de Agosto: club argentino en Pilar, provincia de Buenos Aires, organizado por Francisco Narváez. Ganó las copas Otoño, Diego Láinez y los campeonatos Metropolitano Alto y Bajo handicap. Afiliado en 1983, su camiseta es azul marino con franja horizontal, cuello y puños blancos.
Springbok, trofeo: donado por la Asociación Sudafricana de Polo en 1935 para ser jugado con handicap entre equipos Civiles y Militares argentinos. El trofeo en sí, un estilizado Springbok, especie de ciervo sudafricano, es el emblema de todas las representaciones deportivas de ese país y fue tallado por la escultora de Durban M.A. Stainbank.
T
Tablas: las tablas de los costados del campo de juego no deberán exceder 27 centímetros de altura. A veces se coloca un triangulito de madera para la bocha no se quede pegada a la tabla. Las primeras tablas en la Argentina se colocaron en la cancha de Hurlingham en 1908 y fueron donadas por el señor Alejandro Drysdale. En los Estados Unidos se colocaron por primera vez en la cancha Newport, como idea de Thomas Hitchcok, por ser el campo de juego muy chico. Esto ocurrió alrededor de 1880. En Inglaterra se colocaron en la cancha del Hurlingham, se dice para compensar la forma irregular, de pera, que afectaba el campo de juego original. Las tablas nunca se usaron en la India.
Taco: El taco consiste de la manija, la caña y la cabeza o cigarro. La longitud del taco oscila entre 29 y 54 pulgadas; la mayoría de los jugadores utiliza medidas de 50 a 52. La manija más común es la de tipo raqueta, lisa y con reborde superior, y de ancho apropiado a la mano de cada jugador, con envoltura de goma. La tirilla, de sostén por lo común se aplica en la extremidad de la manija; algunos la prefieren al costado. Las cañas son de malaca o rattan. La cabeza pesa entre 175 y 215 gramos. El peso total del taco es de 450 a 500 gramos; cuanto más corto sea el taco más pesada puede ser su cabeza; por cada pulgada que se acorta el taco, se pueden agregar 8 gramos a su cabeza sin alterar su balance.
Taqueo: La ciencia y el arte de pegarle bien a la bocha.
Tortugas: club incorporado en 1927 y fundado por Antonio Maura y Gamazo y el barón de Güel, dos caballeros hispanos. Al finalizar el año 1926, se empezaron a jugar partidos en la quinta del primer nombrado, en la estación Tortuguitas, a mitad de camino entre San Fernando y José C. Paz. Firmaron el acta inaugural, entre otros, Antonio Aprais, Juan Carlos Cruz, Raúl Mihanovich, Augusto César y Enrique Pieres, Dionisio y Jorge R. Schoo Lastra e Ignacio Uranga. Con su local social, cancha de golf, pileta de natación, caballerizas y cinco canchas de polo, esta entidad en la década del 30 inició el concepto del "country club" en los alrededores de Buenos Aires. Ganador del Abierto Argentino en 1936, con un equipo formado por Juan C. Alberdi, Mario Inchauspe, Enrique Alberdi y Manuel Andrada y las copas Anchorena, Cámara de Diputados, Campaña del Desierto, Charro Mexicano, Estímulo, Jockey Club, Mitre, 9 de Julio, Provincia de Buenos Aires, Ravenscroft, República Argentina, San Martín, Sarmiento, Rivadavia, Mario Inchauspe, Padilla y los campeonatos Metropolitanos Bajo, Mediano y Alto Handicap. Organiza el abierto de Tortugas, el tercero(*) en jerarquía en la Argentina. Casaca naranja con monograma negro.
(*) Nota de www.polo.org.ar: En 1998 y 1999 se organizó el Abierto de los Jugadores, ocupando éste el tercer lugar en orden de importancia .
Tuerto, petiso: el reglamento de polo no permite jugar a los petiso tuertos. El origen de esta ley se debe a la colisión fatal en la cancha de Dublin de un excelente petiso tuerto, apropiadamente llamado Cyclops, criado y jugado por muchos años por el lord Harrington.
U
Uruguay, copa: trofeo donado por el club Tortugas para ser disputado por los equipos perdedores en la copa Sarmiento. Ganado por Los Carretas, integrado por Eduardo Bridger, Sebastián Litchero, Ricardo Zumarán y Rodolfo Gutiérrez Zorrilla.
V
Vasos: o cascos del caballo. Jeremías Bridge, destacada autoridad en materias hípicas, dijo en una frase ya clásica: "si no hay buena vasadura, no hay buen caballo".
Venado Tuerto: el decano de los clubes de polo argentinos, fundado en esa ciudad, antes llamada Hinojo, el 16 de julio de 1888. Los fundadores fueron, entre otros, Federico Bridger, Frank y Chamberlain Hinchliff, el barón Gastón Peers, Johnny Smythe, C.J. Tetley y los hermanos Thompson. Uno de los clubes fundadores de la Asociación Argentina de Polo. Como si fuera poco su abolengo, la casaca marrón con venado tuerto dorado fue y sigue siendo escuela del más alto y pulido polo. Su época de oro fue entre 1944 y 1955 cuando su equipo integrado por los primos Juan y Roberto Cavanagh y los hermanos Enrique y Juan Carlos Alberdi ganaron 6 campeonatos abiertos argentinos y el de Hurlingham en varias oportunidades. En 1949 viajaron a Califonia, donde llegaron a la final del campeonato del Pacífico y ganaron una serie de tres partidos contra los norteamericanos. En ese mismo año se clasificaron campeones mundiales; el año siguiente ganaron la copa de las Américas y en 1951 los juegos Panamericanos. El club ha ganado el campeonato con handicap de la River Plate en 1918 y 1920; y las copas Santa Fe en 1897, 1899 y 1900; Anchorena, Cámara de Diputados, Campaña del Desierto, Estímulo, Jockey Club, Provincia de Buenos Aires y Ravenscroft.
Z
Zurdos: en el comienzo del polo no había distinciones en cuanto a cual mano se podía utilizar para pegarle a la bocha. Luego se hizo un registro especial de jugadores zurdos; entre los más destacados se contaron el norteamericano James Watson Webb, que llegó a 10 goles de handicap; el olímpico belga Alfred Grisar, el argentino Lindsay Holway y Summerfield K. (Skee) Johnston, Jr., titular de la asociación de polo norteamericana. 
